



难忘的采茶之行

信阳晚报社小记者

市第一实验小学 三(4)班 骆星君



周日上午,我来到信阳晚报社集合,参加老师们组织的采茶活动,大巴车浩浩荡荡地开到了车云山。同学们一下车,就连连称赞这里的风景秀丽,有种世外桃源的感觉。

首先,来到采茶区,老师们布置完规则,我们就迫不及待地开始了采茶叶环节。我跑到采茶区的最顶峰,因为那里的茶叶又大又美看起来很好

喝的样子。我专门挑选那些又大又毛茸茸的叶子,每摘一片茶叶就发出“嗖嗖”的声音,仿佛一辆汽车驶过的声音。不一会儿,就采摘了一大半袋子的茶叶,我信心十足,浑身感觉热血沸腾。我一边采着茶叶一边还哼起了流行歌曲……顶峰的茶叶很快都被我一一“消灭”了,便到低一层的来采摘,咦?怎么一片

茶叶也找不到呢?原来小伙伴们早已采摘了这些地方,怪不得连一片鲜嫩的叶子也没看到。我看了看四周,想出了一个办法——一般人少的地方没人采。这个想法一浮现我的脑海中,我立刻往人少的地方去找,果然一大片一大片嫩油油的茶叶展现在我的面前,我高兴得手舞足蹈。时间过得很快,我摘得满满一袋子,弄得满头大汗,老师们都夸我最棒。

接下来,我们还来到了白龙潭茶场,一些古怪的机器吸引住了大家,都忍不住想去摸一摸、看一看。菜叶加工开始了,首先把我们采集的所有茶叶都放在一个锅里进行杀青,然后进行抽条,用一条干净的扫帚在里面开始了搅拌过程……经过许多道工序后,阵阵的香气扑鼻而来,我顿时感觉浑身轻松,采茶叶的劳累都抛到九霄云外了。

通过这次活动,我们收获了许多关于做茶的知识,了解了采茶的方法和要领,这次活动真是让我很难忘呢!

羊山巨变

信阳晚报社小记者

第十三小学 四(6)班 何平航

我的家乡在信阳,它是一个十佳宜居城市,那里有清澈见底的南湾湖,怪石嶙峋的震雷山,避暑圣地鸡公山……但我认为最美的还是羊山了。

周末,爸爸带我们一家去羊山游玩。车一驶入羊山,我的眼前突然一亮,羊山的街道真宽啊!绿化带把街道分成两部分,每部分可以同时行驶四辆汽车,一共可以行驶八辆车。而且绿化带里种满了小花和小草,蜜蜂在花蕊间采蜜,蝴蝶不时地翩翩起舞,而路的两侧则种了许多木科植物。

向周围看,一排排、一栋栋的房屋呈现在我的眼前,我想数一数共有多少楼房,可数到脖子又酸又疼始终没数清。爸爸说:“傻孩子,别数了!你永远也数不清。我带你去百花园放松一下吧!”真是高楼林立,充满了现代化大都市的气息。

来到百花园,我们漫步在花海中。百花园的花真美啊!有国色天香的牡丹花,有五颜六色的郁金香……

它们竞相开放,争奇斗艳,真是美不胜收啊!它们还与“世界之窗”交相辉映,给人一种浑然一体的感觉。

羊山不仅有百花园和高楼大厦,还有充满文化气息的图书馆和博物馆。它们每天为市民免费开放,大家又多了一个休闲的好去处。

一路上,爸爸给我讲起了以前羊山的样子:都是羊肠小道,根本没有大马路;下雨时,道路泥泞不堪,连步行都挺困难,更别说骑电动车、开汽车了;路旁都是低矮的平房,也没有高楼大厦;人烟稀少,到处都是一大片一大片的荒山野岭,很少有人涉足这里。听了爸爸的话,我大吃一惊,看着眼前现在的景象,我真不敢相信羊山的巨变。

忆往昔,那荒山野岭,那旧楼小巷已成过去;看今朝,这百花盛景,矗立在眼前。新羊山像一颗璀璨的明珠,屹立在信阳这片热土。我相信,信阳人会用自己勤劳的双手,把我们的家园建设得更加美丽富饶。

书本争功

信阳晚报社小记者

第三小学 五(6)班 李钟毓



一天,书本们趁我不在,发生了一场争执。他们争什么呢?竟然是谁对我的学习最有帮助,谁就是第一大功臣。

首先,语文、数学、英语等书本骄傲地嚷道:“我们是课内书,每天上课的必需品。你们这些旁门左道,岂不闻‘学习始于课内之法’吗?”

“你这群厮好生无礼!”众课外书异口同声地喝道,“那是因为我们高深莫测,你们低俗易懂。”就这样,课内书被残忍地踢下了“擂台”。

以《三十六计》《孙子兵法》为首的兵法和谋略书“叫战”了:“吾等是中国流传久远,普及面广的兵法通俗读物。不仅是政治家、军事家的必备,也是世人开创新人生局

面、掌握为人之道、深谙处世哲学、遨游职场与商海,并取得成功的必备读物。所以,我应该是……”

不等他们说完,词典等工具书就抢过话语权:“各位书中有难字否?”

“有!”众书不约而同地说。他们暗想,若说无,你们又要笑话我浅薄了!

“那如果读者不认识,你们又没有注音,该请教谁?”词典笑眯眯地问。

“你呀!所以说,我们这些天下书使你们有了用,你就别争了呗!”

“你们……”词典气得说不出话来。

“所以,我应该……”《三十六计》重复起了刚刚没说完

的话。

“你应该出局!”《安徒生童话》打断了他的话,“书应以纯洁为美。而你呢,说的比唱的还好听,真不害羞!所以,我才是当之无愧的第一大功臣!”

“你以为你记录的就是真的吗?”《中国通史故事》反问《安徒生童话》,“我才是问心无愧的第一大功臣!谁能像我那样,反映出苏武的铮骨、董卓的残暴、隋炀帝的劳民伤财、唐太宗的德才兼备?谁能像我那样真实地反映当时的民生国情?只有我——《中国通史故事》!”

“你别小瞧我们古典四大名著!我告诉你,小心我让孙悟空拿个金箍棒来收拾你……”

“好啦!你们就这么想评出个第一吗?”我笑着说道,“尺有所短,寸有所长。每本书都有他独特的价值,每本书都有他独特的魅力。你们都应该更好地将自己最精彩的一面展现给读者,让读者获取知识的养分,暗地里争第一有什么意义呢?”

听了我的话,众书陷入沉默,若有所思……

(辅导老师:欧阳贞娟)

一次特别的尝试

信阳晚报社小记者

胜利路小学 六(5)班 易博文

尝试是一个个脚印,只有不断尝试才能踏出一条光明大道,指引你走向成功,然而尝试也有另外的一面,有的让你念念不忘,有的让你胆战心惊,有的让你受益匪浅。

记得那是一个星期天,我作业写完后,觉得家里闷得慌,妈妈又不在,然后我把表弟给叫过来,“咱们帮妈妈做饭吧!”表弟高兴地说:“好啊。”

于是我开始蒸米饭,妈妈告诉我要放一些米,然后倒点水,过滤后,加些水,就可以蒸上了。我和表弟玩了一会儿,觉得时间好像到了,我迅速跑去厨房看,米饭正好做熟了,我和弟弟开心地笑了。然后,我又打开煤气灶和抽油烟机,让表弟打好鸡蛋,准备好

火腿和白馍,就开始做起来了。我先倒了点油,把鸡蛋煎好后,放入米饭,表弟洗好韭菜,我负责切韭菜,做好盐水,放入韭菜、白馍、火腿,又放了些白芝麻和孜然……我和表弟觉得太好吃了,我们第一次成功,简直太高兴了。

通过这次做饭,我悟出了一个道理:只要你肯做,肯尝试,不论是成功还是失败,都会有所收获,只要你愿意尝试,超越自己,那么,你就是大赢家!成功是属于那些敢于尝试的人。

(辅导老师:张志远)

